

安徽工人日报

2022年1月24日
星期一
农历辛丑年腊月初二
今日4版 第7765期

ANHUI WORKERS' DAILY



安徽省总工会主管主办
安徽工人日报社出版



求实 写真
匡正 布新

央视2022年春晚展现“思想+技术+艺术”的创作理念

新华社北京1月22日电(记者 王鹏)中央广播电视总台2022年春节联欢晚会21日进行第一次彩排。晚会遵循“欢乐吉祥、喜气洋洋”的主基调,突出守正创新、出新出彩的艺术追求,以“思想+技术+艺术”为创作理念,抒发中华儿女的自信豪迈之情。据介绍,总台2022年春晚从中华优秀传统文化中寻找创作灵感,从现实生活中

提取创作元素,在打造厚重内容的基础上有机融入新技术,展现出旺盛的创新活力,烘托出浓浓的“团圆、团聚、团结”的中国年氛围。据悉,总台2022年春晚严格执行各项防疫措施,确保参演人员和现场观众的安全。接下来的几天里,春晚还将进行多次彩排。

要闻简报

- ◆1月21日,李克强主持召开教科文卫界人士和基层群众代表座谈会,听取对政府工作报告的意见建议,韩正出席。
- ◆中共中央办公厅印发《事业单位领导人员管理规定》。
- ◆世界最大规模新能源分布式调相机群在青海建成投运。
- ◆武铁加开夜行高铁助南方旅客返乡过年。

(据新华社1月23日电)

谋划推进“双十双千亿”重点水利工程

我省2021年完成重点水利建设投资232亿元

本报讯 1月21日下午,记者从省政府新闻办召开的“奋勇争先开新局”系列新闻发布会上获悉,2021年,全省水利系统积极践行“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”的治水思路,各项水利工作取得明显成效,实现“十四五”良好开局。

水旱灾害防御更主动。去年我省受梅汛期强降雨、第6号台风“烟花”暴雨等多轮强降雨袭击,全省平均降雨量935毫米,比常年同期多2成,中小河流、水库汛情频发。全省水利系统有力有效应对暴雨洪水,累计抽查287个山洪灾害防御区的包保责任人、440座小水库责任人,推动落实山洪灾害防御和病险水库安全度汛措施,夺取了水旱灾害防御全面胜利,全省水利工程安全运行,无一座水库垮坝,无人因山洪灾害伤亡。

重大水利建设更有力。编制《安徽省水利发展“十四五”规划》经省政府批准印发实施,谋划项目2388个、投资2845亿元。报请省政府成立省重点水利工程工作组,印发《安徽省重点水利工程建设推进意见》,谋划推进“双十双千亿”重点水利工程建设(建成十大重点水利工程,总投资超千亿元;开工十大重点水利工程,总投资超千亿元),累计完成重点水利建设投资232亿元。

民生水利建设更有效。力争“十四五”末皖北地区群众喝上引调水、基本不喝地下水。截至2021年底,列入省委“为群众办实事”年度任务的4处地表水厂均已开工,25万农村人口地下水水源替换工程已完成。推进实施农村供水保障工程,开工项目381处,已完工341处,完成投资42.5亿元,受益人口571万人。

水生态文明建设更有为。完成全省32条跨市、20条跨县河流水量分配工作,基本实现跨行政区域河流水量分配全覆盖。加强重点区域水土流失治理,完成水土流失治理面积620平方公里,完成11万平方公里省级监测区域动态监测和评价工作,并在全国首家通过水利部审核。

河湖管理保护更严格。优化调整省级总河长、副总河长、河长、湖长及省河长办组成,出台《关于全面推行跨界河湖联合河湖长制的指导意见》,设立县级以上河湖长的377个跨界河湖全部建立联合河湖长制。全省5.4万平方公里省级监测区域动态监测和评价工作,并在全国首家通过水利部审核。

我省每万人口发明专利拥有量达19.9件

本报讯 1月21日,记者从省政府新闻办举行的新闻发布会上获悉,2021年,“十四五”市场监管工作实现良好开局。2021年,我省每万人口发明专利拥有量达到19.9件,每万户市场主体有效商标注册量达到1747件。

据省市场监管局党组书记、局长韩永生介绍,2021年,我省市场主体快速增长,有力稳住了经济基本盘,全年新登记各类市场主体113.62万户,同比增长8.46%;其中,企业40.15万户,同比增长14.77%。截至2021年12月底,全省实有各类市场主体660.87万户,同比增长12.43%;其中,企业192.77万户,同比增长14.49%。市场主体发展壮大,为省促发展、稳就业、保民生奠定了坚实基础。

我省市场监管部门打击侵权假冒工作连续三年获得国家考核优秀等次,“扫黄打非”工作获评全国及全省先进,“扫黑除恶”专项斗争获评全国市场监管系统及全省先进单位。省局先后在国家四部委长江禁捕退捕工作推进会、国家五部委农村假冒伪劣食品集中销毁行动现场会上作经验交流。

在知识产权保护方面,我省每万人口发明专利拥有量达到19.9件,每万户市场主体有效商标注册量达到1747件。在第二十二届中国专利奖评选中,我省荣获2项金奖2项银奖26项优秀奖,创历史最好成绩。

2021年,我省质量品牌工作扎实推进,有力推动了质量强省建设。省级政府质量工作考核首次获评国家A级等次,先进质量管理经验在中国质量(杭州)大会上分享,创建“食安安徽”品牌单位150家,“皖美品牌示范企业”167家。驰名商标、地理标志商标、地理标志保护产品总数分别达到341件、200件和84个。获批2个国家地理标志保护示范区。(本报记者 魏如冰)

提高经费标准 允许家属随同 灵活安排时间 我省调整职工疗休养政策

本报讯 1月21日,省总工会、省财政厅、省人社厅、省国资委四部门联合发布《关于调整安徽省职工疗休养政策的通知》,我省职工将享受更多疗休养福利。

据悉,新政策调整内容主要涉及4个方面:提高职工疗休养经费标准、允许职工家属随同参加疗休养、鼓励灵活安排职工疗休养时间、严肃职工疗休养纪律。

提高职工疗休养经费标准。将党政机关和有条件的事业单位疗休养费用标准由原来的不高于400元/人·天调整为不超过460元/人·天。疗休养费用包括住宿费、伙食费、保险费和活动费等,不含交通费。凭据在单位

福利费、工会经费中列支,超标准支出部分由参加疗休养的职工个人承担。有条件的国有企业职工疗休养参照执行,其他企业单位职工疗休养费用标准由企业职代会讨论决定,在成本费用中据实列支。

允许职工家属随同参加疗休养。单位组织疗休养活动,可允许职工家属随同参加。随同家属须与疗休养承办单位订立疗休养合同,费用自理,责任自负。

鼓励灵活安排职工疗休养时间。组织实施疗休养的单位根据本单位工作生产实际,统筹合理安排疗休养时间(含在途时间),省内一般不超过5天,跨省疗休养一般不超过7天。省内疗休养可在单位工会统一组织下,安

排职工分批次、分时段开展疗休养活动,职工疗休养费用,由单位工会或承办单位统一结算。

《通知》重申了严肃职工疗休养纪律。职工疗休养地主要安排在工会命名的职工疗休养基地。鼓励基层工会组织职工到革命老区、脱贫地区及对口帮扶地区开展疗休养活动。严格执行疗休养有关制度和费用标准,做到消费真实、票据合法、开支合规。各单位审核时要严格把关,不得以职工疗休养为名发放钱物,不得以职工疗休养为名变相公款旅游,严禁以疗休养为名虚开发票或其他形式套取现金等弄虚作假行为。对违反规定的,要依法依规追究责任。(本报记者 余珊珊)

2021年全省生产总值超4万亿元 比上年增长8.3%

本报讯 1月21日,记者从省政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,2021年,全省经济持续恢复向好,发展能级提升,产业转型升级加快,民生保障有力,高质量发展迈出新步伐,实现了“十四五”良好开局。根据地区生产总值统一核算结果,全年全省生产总值42959.2亿元,比上年增长8.3%,两年平均增长6%。其中,第一产业增加值3360.6亿元,增长7.4%,两年平均增长4.8%;第二产业增加值17613.2亿元,增长7.9%,两年平均增长6.3%;第三产业增加值21985.4亿元,增长8.7%,两年平均增长5.8%。

粮食产量再创新高,畜牧业生产稳定增长。全年农林牧渔业总产值6004.3亿元,比上年增长9.3%。粮食产量817.5亿斤,增加13.7亿斤,产量居全国第4位,连续5年稳定在800亿斤以上。

工业生产总体平稳,高技术制造业和装备制造业较快增长。全年规模以上工业增加值比上年增长8.9%,两年平均增长7.4%。分经济类型看,国有控股企业增加值增长11.8%,股份制企业增长8.5%,外商及港澳台商投资企业增长12.3%,私营企业增长3.5%。1-11月,规模以上工业企业实现利润总额2454.4亿元,同比增长19.6%,两年平均增长10.9%。实现营业收入40201.9亿元,增长18.4%;营业收入利润率为6.11%,同比提高0.06个百分点。

服务业稳定恢复,新兴服务业增势较好。全年服务业增加值比上年增长8.7%,比全国高0.5个百分点。固定资产投资持续增长,社会领域投资继续加强。全年固定资产投资

比上年增长9.4%,比全国高4.5个百分点;两年平均增长7.2%,比全国高3.3个百分点。分产业看,第一产业投资增长39.1%,第二产业投资增长13.5%,第三产业投资增长6.9%。

市场销售继续回暖,升级类商品消费活跃。全年社会消费品零售总额21471.2亿元,比上年增长17.1%,比全国高4.6个百分点;两年平均增长9.6%,比全国高5.7个百分点。

对外贸易快速增长,贸易结构持续优化。全年货物进出口总额6920.2亿元,比上年增长26.9%,比全国高5.5

个百分点。

财政收入平稳增长,金融信贷稳定增加。全年一般公共预算收入3498.2亿元,比上年增长8.8%。一般公共预算支出7592.1亿元,增长1.6%。年末金融机构人民币各项存款余额66271.9亿元,比上年增长10.6%。

结构调整成效明显,新动能增势强劲。工业中,战略性新兴产业产值增长28.8%,比规模以上工业产值高13.4个百分点;高新技术产业增加值增长15.5%,比规模以上工业增加值高6.6个百分点。

居民消费价格稳中略升,工业生产者价格上涨。全年居民消费价格比上年上涨0.9%。

就业形势总体稳定,居民收入稳步提升。全年城镇新增就业70.9万人,超额完成年度目标任务。全年居民人均可支配收入30904元,比上年名义增长10%,扣除价格因素,实际增长9%。(本报记者 魏如冰)

情暖寒冬 新春送“福”

在春节来临之际,中煤新集楚源公司各基层单位陆续为全体员工发放春节福利,精心采购了生活必需品食用油、大米等,体现了公司“大家庭”对员工的关怀,激励员工干事热情,促进企业形成和谐稳定向上的良好氛围。 朱宗楠/摄



重点企业招聘忙 就业服务暖人心

“我学的是机械制造与自动化专业,就想找个专业对口的工作,希望能有不错的待遇,还能在岗位上不断磨练逐步提升自己的能力。”1月23日上午,来自合肥技师学院的小周和他的同学们看到招聘信息后,早早地来到省及合肥市人社部门在省人才市场举办的“省暨合肥市服务重点企业用工专场招聘会”现场,希望能够找到一份心仪的工作。

记者现场看到,招聘会严格遵照疫情防控有关要求,控制进场规模。进场用人单位共22家,主要面向合肥重点企业,联宝(合肥)电子、长安汽车、合肥格力、京东方光电等合肥市重点企业进场揽才。其中,电子设备制造类企业6家,电气机械及器材制造业类企业2家,平台企业1家,事业单位1家,其他类型企业12家。岗位涉及机械机电、生产制造、电子信息、物流配送等多个领域,为高校毕业生、技工院校毕业生及其他未就业群体提供岗位1.65万个,其中,美团公司提供岗位1.15万个。

联宝(合肥)电子科技有限公司是联想集团旗下最大的PC研发和制造基地,主要产品包括笔记本电脑、超小型计算机、存储产品、服务器和智能物联设备等。这次招聘会上,该公司提供的招聘岗位主要有笔记本电脑组装员、包装员、品质检测、主板维修员、笔记本整机维修员。“这次招聘岗位综合工资大概每月4000到6000元,公司提供夫妻房及员工宿舍,员工在职期间除享受国家的法定节假日

外,还享有事假、病假、年假等多种假期。公司有年终奖、产能突破奖、留任奖、节日津贴、周末甜点、电影票等。”该公司人力资源部工作人员告诉记者。

除了联宝科技公司,航嘉电器(合肥)有限公司这次提供了约200个岗位,薪资每月5000到6000元,现在应聘成功春节后即可上岗。

上午10时,招聘会现场气氛热烈,不少前来应聘的毕业生在招聘企业展位前与用人单位见面、洽谈,双向选择。“即将毕业,很迷茫,我想通过参加招聘会了解一下就业市场行情,感谢政府给我们搭建这么好的平台,也感谢企业给我们提供专项岗位。”参加招聘会的应届毕业生李同学告诉记者。

据了解,此次活动采取线上、线下相结合方式进行,线上线下共同发力,助力稳就业和服务重点企业用工。目前,安徽公共招聘网已开设“省暨合肥市服务重点企业用工招聘”专区,持续一周开展线上招聘活动。

本次招聘会由省人力资源社会保障厅主办,省人才服务中心、合肥市人力资源社会保障局承办,合肥市公共就业人才服务管理中心协办。(本报记者 魏如冰)



爱心企业情暖困难家庭

1月23日,在合肥市庐阳区大杨镇清源社区,爱心企业为辖区困难家庭送上节日慰问品。春节将至,大杨镇清源社区党委联合辖区爱心企业开展“关爱困难家庭”公益活动,为辖区10户困难家庭送去了羽绒服、羊绒围巾、毛衣、食用油、春联等慰问品,让困难群众感受到社会大家庭的关爱和温暖。 葛传红 吴越/摄